



青岛旅游交“黄金答卷”:收入同比增172%

81家A级景区接待游客 617.96 万人次,同比增长 253.12%

八天假期,青岛海滨风景区接待游客 269.46 万人次,同比增长 1123.95%。青岛市文旅局 6 日傍晚发布了中秋国庆假期文化和旅游市场综合情况。其中关于景区景点的情况汇总中显示:假日第 1 天至第 8 天,监测 A 级景区 81 家,共接待游客 617.96 万人次,同比增长 253.12%,而海滨风景区就接待了近半游客。

来青岛看海的人“鼓”了

今年中秋节遇上国庆节,长达 8 天的假期为全市旅游业发展增添了人气和热度,推动文化和旅游市场持续升温。

数据显示,A 级景区 81 家共接待游客 617.96 万人次,同比增长 253.12%,与 2019 年比增长 7.7%;营业收入 13361.19 万元,同比增长 172.19%,与 2019 年比增长 4.38%。其中:崂山风景区接待游客 35.71 万人次,同比增长 268.72%,营业收入 2445.56 万元,同比增长 631.11%;海底世界接待游客 8.9 万人次,同比增长 44.51%,营业收入 1325.2 万元,同比增长 4181.74%;青岛极地海洋世界接待游客 12.64 万人次,同比增长 418.67%,营业收入 2625.93 万元,同比增长 393.87%;海滨风景区接待游客 269.46 万人次,同比增长 1123.95%;方特梦幻王国接待游客 6.96 万人次,同比增长 228.22%,营业收入



中秋国庆假期,青岛栈桥游人如织。

入 1681.61 万元,同比增长 292.7%;青岛啤酒博物馆接待游客 7.79 万人次,同比增长 192.71%,营业收入 762.4 万元,同比增长 456.9%;奥帆中心接待游客 42.5 万人次,同比增长 496.1%。

假期通过民航运输入青旅客 30.58 万人,同比增长 190.41%;通过铁路运输输入青旅客 108.8 万人,同比增长 271.97%;高速公路:驶入车辆 472.74 万辆,同比增长 55.57%。假期监测星级饭店 75 家,接待人数 103114 人次,同比增长 112.23%。其中五星级饭店床位

出租率最高,达到了 67.13%,比去年同期增长 34.25 个百分点;营业收入 4903.54 万元,同比增长 116.66%。

创新文旅产品提升旅游吸引力

假日期间,全市文旅行业不断推出旅游新场景,持续创新旅游供给和服务,特色文旅活动精彩纷呈,国潮、娱乐、时尚、景观相结合的休闲旅游备受市民游客青睐。

“蓝梦之星”号邮轮盛大首航,青

岛成为全国第三、北方首批国际邮轮复航城市;老城区里,首部街区实景沉浸式话剧《寻找老舍先生》在骆驼祥子博物馆及黄县路首演;青岛奥帆海洋文化旅游区准备了包含古风巡游、满月派对、祈福礼包、国潮市集、月下音乐会、无人机编队表演等活动的“文旅大餐”……其中,青岛明月山海间不夜城结合中秋国庆两大主题为游客呈现了拜月大典、红歌快闪、国庆烟花秀等特色活动,缤纷多彩的沉浸式夜间休闲场景于 10 月 4 日登上央视新闻频道的《朝闻天下》。

假期的乡村休闲游不断推陈出新,成为亲子游热门旅游目的地。“闻香赏月·悠然山海间”东麦窑第三届桂花文化节、官家村葡萄节、翠林云庄南瓜主题特色展、西海岸生态观光园“鹿岛西游季”、铁橛悬泉金秋采摘季为游客带来金秋时节的特色体验。

节日期间,文旅深度融合的系列活动深受市民游客欢迎。2023“非遗在景区”系列主题活动在中山公园启动,非遗惠民市集、国风服饰、莱西木偶戏、螳螂拳等展演,吸引大批游客前来参观和消费。市图书馆、市博物馆、市美术馆以及青岛德国总督楼旧址博物馆等举办系列文化活动。青岛演艺集团推出了 14 场精彩演出。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 贾小飞

十大商场“吸金”7.82亿

消费券激发家电市场强劲购买力

本报 10 月 6 日讯 中秋国庆假期,我市促消费活动丰富多彩、各类消费品货源充足,消费市场繁荣活跃。市商务局发布的数据显示,全市 10 大重点商贸监测企业(集团)实现销售额 7.82 亿元,较去年同期增长 8.8%;20 家重点餐饮企业实现营业额 1.67 亿元,较去年同期增长 24.3%。



物活动为消费者带来双节好礼,金鼎广场开展国风巡游、国潮舞蹈表演等精彩互动活动,为顾客提供沉浸式感受传统节日魅力的氛围。

长江利群购物广场推出澳柯玛亿元补贴超级大促专场活动,购指定机型享企业消费补贴最高 2000 元,推出家电以旧换新,多重优惠共享。假期首日,家电销售火热,澳柯玛家电销售额同比增长 651.45%。

中秋国庆期间,团圆宴、亲友宴、婚庆宴等成为假期餐饮消费热点。各区市积极组织餐饮企业结合餐饮消费券发放,采取线上+线下经营模式,纷纷推出特色菜、招牌菜、新品菜全力满足广大市民游客餐饮服务需求。

“遇见·青岛”肯德基网红餐厅打卡系列活动全新亮相发布。青岛肯德基精选 6 家特色餐厅组成网红餐厅阵营,以古色古香的餐厅氛围、大家熟悉和喜爱的美食味道,与市民和游客一起尽享自在。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李沛)

文化崂山 “景”上添花

崂山风景区假期揽客 35.7 万人次



本报 10 月 6 日讯 继 10 月 1 日华严游览区面向社会重新开放之后,6 日下午,崂山风景区再传喜讯:“双节”八天假期,景区累计接待游客 35.7 万人次。旅游品质持续提升的崂山风景区交出了一份亮眼的成绩单,正积极推进基础设施建设、文化传承创新、旅游管理服务,以及景村融合发展等方面的工作,向着建设世界级旅游景区的目标加速迈进。

“不虚此行,尤其是站在巨峰上观山看海,山海秀色尽收眼底,这里真是太美了。”在巨峰游览区,来自哈尔滨的游客岳先生说。被誉为“海上名山第一”的崂山,耸立于黄海之滨,气势雄伟、山海紧错、岚光变幻、云气离合,是第一批国家重点风景名胜区,先后荣获国家 5A 级旅游景区、中国天然氧吧、国家蓝色旅游示范基地等称号。

随着旅游品质提升攻坚行动的深入持续推进,“双节”假期,游客欣赏崂山之美有了更为开阔的视野和角度。仰口游览区群峰峭拔、争奇斗艳,是远眺山

海景色的绝佳去处,这里既能游览“海上宫殿”太平宫,也可以观赏各种石刻、象形石;通过最美滨海旅游风景道路可以领略这里的山海美景,位于崂山风景区东部的仰口至垭口段道路,是青岛重要的山海风景旅游线;还可以通过海上观光航线,在游轮上饱览海上崂山的优美风光,青岛奥帆中心往返崂山太清风景区海上航线以“海上视角+实地体验”,带游客全方位领略原汁原味的山海盛景。

与山海景观相辅相成,独具特色、享誉海内外的文化底蕴是崂山风景区的另一道美丽风景。近年来,崂山风景区坚持在保护中传承、在发掘中阐释,大力推动崂山文化对外展示交流,特别是在山东省提出打造崂山优秀传统文化传承发展片区之后,景区聚力在文化保护传承、“双创”发展、产业赋能、生态支撑上下功夫、求实效,持续激活传统文化生命力,全面塑造发展新优势。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心)

利群集团推出“惠享中秋国庆”购